2. «Динамика. Законы сохранения. Статика»

Часть А
А1. Инертные свойства тела характеризует

1) масса
2) сила       3) работа    4) мощность
А2. Если Земля — инерциальная система отсчета, то можно считать движущимся по инерции

1) автомобиль, движущийся с ускорением

2) пассажира, наклонившегося вперед при резком торможении ав​тобуса

3) воздушный шар, поднимающийся с постоянной скоростью

4) велосипедиста на треке, представляющем собой дугу окружности
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A3. На рис. 54 изображен график координаты. Равнодействующая всех приложенных к телу сил будет равна нулю на промежутке времени
          1) 0 – t1
2) t1 - t2
3) t2 - t3
4) t3 - t4
А4. На тело подействовала нескомпенсированная сила. Эта сила может

1) только изменить скорость тела

2) только деформировать тело
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не может ни изменить скорость, ни деформировать тело
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может и изменить скорость тела, и деформировать его

А5. Куда будет направлено ускорение тела, если на него будут дей​ствовать силы, изображенные на рис, 55?

1)влево
2)вправо
3)вверх
4) вниз
А6. На рис. 56 изображен график скорости равноускоренного дви​жения тела массой 100 г. На тело действует сила
1)0,05Н    2)0,1Н    3)0,15Н    4)0,2H
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А7. Под действием силы тело массой 600 г приобрело ускорение 2 м/с2 (рис. 57). Какое ускорение приобретет тело массой 3 кг под действием такой же силы?

1) 0, 2 м/с2
2) 0,4 м/с2
3) 0,8 м/с2
4) 1,2 м/с2
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А8. За сколько времени под действием силы 1,2 Н импульс тела может измениться на 0,6 кг • м/с?

1)0,5 с
2) 2 с

3) 1,2 мин
4) 1 мин
А9. На рис. 58 изображен график скоро​сти тела массой 500 г, движущегося вниз. Вес этого тела равен

1)5,5Н
2)7,5Н

3)8,4Н
4) 10,5 Н

А10. Пуля пробила мишень и полетела дальше. При этом

1) сила удара пули по модулю больше силы удара по ней мишени

2) сила удара мишени по пуле по модулю больше силы удара по ней пули

3) сила удара пули может быть больше или меньше модуля силы удара по ней мишени в зависимости от материала мишени

4) сила удара пули по мишени по модулю равна силе удара мишени по пуле

A11. В процессе движения автомашины по шоссе сила сопротивле​ния движению стала равна силе тяги двигателя. При этом автомобиль

1) стал двигаться с ускорением
2) стал двигаться равномерно
3) стал двигаться с замедлением
4) остановился

А12. Жесткость пружины 50 Н/м. Под действием груза массой 1 кг эта пружина удлинится на

1) 5 см
2) 10 см
3) 20 см
4) 40 см

А13. Тело массой 5 кг движется по горизонтальной поверхности. Коэффициент трения тела о поверхность 0,8. Сила трения между телом и поверхностью равна

1)4Н
2)32Н
3)40Н
4) 80 Н
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А14. На горизонтальном диске, вращающемся равномерно вокруг вертикальной оси, лежит тело (рис. 59). Сила трения, действующая на него со стороны диска, направлена

1) по радиусу от центра окружности

2) по радиусу к центру окружности

3) по касательной в направлении его линейной скорости

4) по касательной противоположно его линейной скорости
А15. Летчик делает мертвую петлю в вертикальной плоскости. Он может испытать невесомость

1) в высшей точке петли

2) в низшей точке петли

3) когда поднимается

4) когда опускается

A16. Брусок массой 400 г прижат к вертикальной стене силой 4Н. Коэффициент трения скольжения бруска по стене равен 0,5. Чтобы брусок перемещался вверх равномерно, к нему нужно приложить направленную вверх силу
           1)  2Н
2)  4Н
3)  6Н
4)  8Н

А17. Сила тяги двигателя по горизонтальной дороге 50 кН, его ско​рость 72 км/ч. Мощность двигателя равна
         1) 100 кВт
2) 500 кВт
3) 1 МВт
4) 50 МВт

А18. На рис. 60 изображены графики зависимости равнодейству​ющей сил, действующих на тело, от времени его движения. Графиком, соответствующим равномерному и прямолинейному движению тела, является график

1) а
2) 6
3) с
4) d
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А19. К концу рычага длиной 80 см приложена сила 0,1 кН под уг​лом 30° к рычагу. Чему равен момент силы относительно оси вращения, проходящей через центр рычага?

1) 10 Дж
2) 20 Дж
3) 40 Дж
4) 80 Дж

А20. С каким по модулю ускорением тормозит автомобиль при коэффициенте трения о горизонтальную поверхность шоссе, равном 0,5?
         1) 2,5 м/с2
2) 10 м/с2
3) 8,5 м/с2
4) 5 м/с2
А21. Уравнение движения тела массой 2 кг имеет вид: х = 2 + 3t. Все величины выражены в единицах СИ. Импульс тела равен

1) 2 кг· м/с
2) 4 кг· м/с        3) 6 кг· м/с        4) 10 кг· м/с

А22. Тело массой 800 г, двигаясь равномерно, прошло за 2 мин путь 60 м. Его кинетическая энергия равна

1) 0,1 Дж
2) 1,2 Дж
3) 160 Дж
3) 1600 Дж
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А23. Тело брошено вверх. Сопротивление не учитывать. Зависимость какой величины от времени изображена на рис. 61?

1) силы тяжести

2) потенциальной энергии

3) импульса тела

4) кинетической энергии
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А24. Зависимость потенциальной энергии
тела от высоты на рис 62 показывает график
         1) 1    2) 2    3) 3     4) 4
А25. Стальной шарик массой 100 г абсо​лютно упруго ударился о металлическую по​верхность, масса которой неизмеримо боль​ше массы шарика. Скорость шарика в момент удара 10 м/с, угол между вектором скорости шарика и перпендикуляром к этой поверхно​сти 60°. Изменение импульса шарика в ре​зультате удара равно

1) 0,5 кг·м/с                2) 1 кг·м/с
          3) 2 кг·м/с                   4) 4 кг·м/с

А26. Колесо радиусом 50 см вращается под действием момента силы 4 Н·м. Чтобы колесо не вращалось, к нему надо приложить минималь​ную касательную силу

1) 0,8 Н
2) 20 Н
3) 8 Н
4) 200 Н

А27. Кинетическая энергия тела массой 2 кг равна 9 Дж. Импульс этого тела равен

1) 3 кг·м/с
2) 2 кг·м/с
3) 4 кг·м/с        4) 6 кг·м/с

А28. Тело массой 4 кг упало с высоты 2 м с начальной скоростью 4 м/с. Сопротивление не учитывать. Его кинетическая энергия при при​землении равна

1) 24 Дж
2) 48 Дж
3) 96 Дж
4) 112 Дж

А29. На вершине наклонной плоскости длиной I потенциальная энер​гия бруска, соскользнувшего с нее, была Ер, а у основания наклонной плоскости она стала равна Ek. При соскальзывании на брусок действо​вала сила трения, равная

           1)  l·Ep/Ek
2) (Ek – Ep)/l
3) l·(Ek + Ep)
         4) (Ek + Ep)/l
А30. Если расстояние между двумя материальными точками умень​шить в 3 раза, то при этом сила тяготения их друг к другу
         1) уменьшится в 3 раза
2) увеличится в 9 раз

3) увеличится в 3 раза
4) уменьшится в 9 раз

Часть В
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B1. Брусок тянут к вершине наклонной плоскости длиной 5 м и высотой 3 м. Коэффициент трения 1,5. Чему равен КПД наклонной плоскости?

B2. Два груза массами 800 и 200 г связаны невесо​мой и нерастяжимой нитью, перекинутой через невесо​мый блок (рис. 63). Блок вращается без трения. С какой скоростью левый груз, двигаясь без начальной скорос​ти, достигнет пола, если вначале он располагался на вы​соте 1 м над ним? Сопротивлением пренебречь.

B3. На какой высоте над поверхностью Земли уско​рение свободного падения в девять раз меньше, чем на поверхности? Радиус Земли принять равным 6400 км.

В4. Четвертая часть горизонтального стержня изготовлена из меди. Ее масса 2 кг. Масса стальной части стержня 4 кг. Длина всего стержня 1 м. Найти положение центра тяжести стержня относительно его медно​го конца.
Часть С
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С1. Два одинаковых бруска массами по 200 г каждый соединены упругой вертикальной пружиной с же​сткостью 300 Н/м (рис. 64). Нажатием на верхний бру​сок пружину сжали так, что ее деформация стала 5 см. Какова будет скорость центра масс этой системы тел в момент отрыва нижнего бруска от стола? Сопротивле​ние не учитывать.

С2. Мальчик массой 50 кг бежит равнозамедленно вверх по доске массой 20 кг, лежащей на наклонной плоскости с углом при основании 30°. Начальная ско​рость мальчика 6 м/с. Трение между доской и наклон​ной плоскостью отсутствует, но доска остается неподвижной. Во сколько раз уменьшится скорость мальчика, когда он пробежит расстояние 2 м?

СЗ. По узкой резиновой трубке, свернутой кольцом, течет жидкость плотностью р со скоростью v. Площадь поперечного сечения трубки S. Найти силу, растягивающую трубку.
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С4. Брусок массой М лежит на горизонтальном столе. Его пробивает пуля, летевшая параллельно поверхности стола со скоростью v (рис. 65). Пробив брусок, пуля вылетает в том же направлении с вдвое меньшей скоростью. При этом брусок передвигается по столу на расстояние S. Чему равен коэффициент трения бруска о поверхность стола?

С5. Геостационарный спутник находится на высоте Н над одной и той же точкой планеты массой М, вращающейся вокруг своей оси с уг​ловой скоростью со. Найти среднюю плотность вещества планеты р.

С6. На двух вертикальных пружинах одинаковой длины с жесткостями 10 Н/м и 30 Н/м подвешен стержень массой 3 кг длиной 2 м. На каком расстоянии от конца стержня, к которому прикреплена пружина с жест​костью 10 Н/м, надо подвесить груз, чтобы стержень остался в горизон​тальном положении, и при этом пружины удлинились на 20 см?

